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ASOCIACE  LOGOPEDŮ VE ŠKOLSTVÍ, z. s.

439 31 Měcholupy 1, Česká republika
            IČO: 27040739                                 tel.: 603835777
            www.alos.cz

               e-mail: alos@alos.cz
Studium pro přípravu školských logopedů
Vzdělávací cíl

Studium pro přípravu školských logopedů je kvalifikačním studiem dle § 22, odst. 4 zákona č.563/2004 Sb. o pedagogických pracovnících a o změně některých zákonů, ve znění zákona č. 183/20023 Sb. Studium je akreditováno MŠMT. 
Cílem studia je získání kvalifikace školského logopeda.  Studiem získají absolventi znalosti a dovednosti, které jsou nutné pro výkon odborných a vysoce specializovaných logopedických činností v oblasti logopedické péče ve školství, tj. odborných výkonů/činností, které provádějí školští logopedi  a které přímo souvisejí s procesem logopedické diagnostiky, tj. s procesem diagnostiky zdravotního/řečového postižení, s procesem diferenciální diagnostiky, popisem symptomatologie narušené komunikační schopnosti a etiopatogeneze jejího vzniku, se zjišťováním a určováním speciálních vzdělávacích potřeb dítěte, žáka a studenta, s volbou a uplatňováním odpovídajících intervenčních logopedických postupů, zejména z pohledu poradenského přístupu a podpory ve vzdělávání.  
Absolventi získají kompetence se zřetelem na aktuální potřeby pedagogické praxe, se zřetelem na specifika činností speciálních pedagogů v oblasti logopedie ve školství, kompetence pro uplatňování mezioborové a týmové spolupráce a etiky při řešení potřeb dětí, žáků a studentů s narušenou komunikační schopností, pro efektivní případový management a tvorbu inkluzívního vzdělávacího prostředí.

Studium umožňuje propojení teorie s praxí a je koncipováno tak, aby rozšířilo znalosti frekventantů prostřednictvím detailního multidisciplinárního, holistického pohledu na daný logopedický (neurovývojový) problém a způsoby jeho řešení včetně praktické aplikace.

Členění studia

Tříleté studium je rozděleno do 6-ti semestrů, každý semestr je tvořen 3 – 5 bloky (dle časové náročnosti jednotlivých témat). Jednotlivé bloky jsou dvoudenní (vždy pátek - sobota). Výuka v těchto dnech probíhá celý den (obvykle od 9 hod. do 17 hod., ale čas se může lišit dle počtu hodin dané přednášky/semináře). V rámci studia budou realizovány i praktické stáže ve specializovaných zařízeních. Součástí posledního 6. semestru je zpracování závěrečné písemné práce a složení ústní závěrečné zkoušky před komisí. 

Časová dotace

Celková časová dotace celého studia je 356 hodin. Studium je tříleté, tzn. že ukončení studia je plánováno do 31.12.2026.
Předběžné termíny konání 1. a 2. semestru:

1. SEMESTR:

08.03. - 09.03.2024

19.04. - 20.04.2024

17.05. - 18.05.2024

07.06. - 08.06.2024

2. SEMESTR:

13.09. - 14.09.2024

04.10. - 05.10.2024

01.11. - 02.11.2024

22.11. - 23.11.2024

Cílová skupina – upřesnění podmínek pro přijetí do studia:

Podmínkou pro přijetí ke studiu je dle § 18 a) zákona č. 563/2004 Sb. o pedagogických pracovnících a o změně některých zákonů, ve znění zákona č. 183/20023 Sb., dokončené vysokoškolské vzdělání získané studiem v akreditovaném magisterském studijním programu v oblasti pedagogických věd

a) zaměřené na speciální pedagogiku se státní závěrečnou zkouškou z logopedie a surdopedie, který nenavazuje na akreditovaný bakalářský studijní program,

b) zaměřené na speciální pedagogiku se státní závěrečnou zkouškou z logopedie a surdopedie, který navazuje na akreditovaný bakalářský studijní program speciální pedagogika, nebo

c) zaměřené na logopedii se státní závěrečnou zkouškou z logopedie a surdopedie.
Studium je určeno pouze pro pedagogické pracovníky škol a školských zařízení. 

K prokázání splnění podmínek pro přijetí do studia je nutné doložit: 
· kopii diplomu,
· kopii vysvědčení o státní závěrečné zkoušce a 

· potvrzení od zaměstnavatele, že je uchazeč pedagogickým pracovníkem školy či školského zařízení.
Plánované místo konání: Brno/Praha 
Naprostá většina jednotlivých bloků studia se bude konat v Brně, 4 bloky studia se uskuteční 

v Praze. 

Maximální počet účastníků: 40 

Při vyšším počtu nelze garantovat kvalitu vzdělávání s dostatečným osvojením praktických dovedností, které jsou nezbytné pro výkon činností školského logopeda

Cena studia:

Studium bude hrazeno na základě vystavených faktur za každý semestr. Cena je 12 000 Kč/semestr. Celková cena studia je 72 000 Kč. 

Ukončení studia:

Studium pro přípravu školských logopedů se ukončuje obhajobou závěrečné písemné práce a závěrečnou ústní zkouškou před zkušební komisí.

Přihlášení ke studiu

Pro závazné přihlášení ke studiu je nutné vyplnit online přihlášku pod následujícím odkazem:
https://forms.office.com/r/7ZiDc1CE00?origin=lprLink
popř. po naskenování QR kódu:
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Přihlášky je možné vyplňovat do 28.1.2024. Do 15.2.2024 obdržíte informaci o přijetí/nepřijetí ke studiu.
O přijetí/nepřijetí rozhoduje výkonný výbor ALŠ. Je velmi pravděpodobné, že z kapacitních důvodů nebude možné přijmout všechny uchazeče. Přednost bude dávána speciálním pedagogům ze speciálně pedagogických center, která v tuto chvíli nemají kvalifikovaného školského logopeda dle platné legislativy. Nepřijatým uchazečům bude nabídnut další běh studia, jehož zahájení je plánováno na rok 2025. 

Kontaktní osoby:
Fakturace, administrativní záležitosti:

Simona Blahoutová, DiS.

Email: blahoutova@alos.cz
Odborné dotazy, studijní záležitosti:

Mgr. Alexandr Bednář

Email: bednar@lzs-mecholupy.cz
